
ATA rvo 1 I /2o26

Ata dr sessao ordindria, realizffida em 16 de mango de 2026.

Aos dezesseis dias do mfs de maxpo do ano de 2026, nesta cidade de Califfimia9 no edifroio da

Camara Municipal, realizrm-se as  l9hoomin a setima sessao  em cariter crdindrio,  relativa a

segunda sessfro  legislativa da d6cima s€tima legislatura;  sob a presidsncia de vereader Nerci 1

Venam€ioFeITeira.Sendoverificadaaaus€nciadevereaderLeandroeapesengadosdemais!

vereadores, o senhor presideHte de€larou abefta a sessao com os dizgres: "Sob a prote€ao e em i

nomedeDeusdsclaroabeftosostrabalhosdapresentesessao'`.Naseqrfeneiaconvideuovereador(

Vlademiro para fazer a leitura de urn texts Bfblico, fez-se urn minute de sil€mcio em respeito ao I
I

falecimento d® senhor Waldir de Assis, pai do vice-prefeito Adaut® de Assis e juntas rizerarn a i

orapao do Pai Nosso. Calocada em votap5o foi aprovada gem retificap6es a ata da sessao anterior.

Correspondsn€ias Re€€bidas: - Foi registrada a entrada do Projeto de Lei Complementar n°
I

03/2026 de autoria do executi¥o municipal e Indicapao n®09/2026 de autoria do vefeador Ronaldo. ,

Ordem dc Dia: Em segunda diseussa® e votapao foram aprovades pcr unanimidade de votes,

atrav€s do voto nominal os Projetos de Lei que seguem:  Projeto de Lei n® 12/2026 - SthffuLA:
-  CONCEDE  ABONO  DE  pAscOA  AOs  sERvlDOREs  plinLlcos  DA  PREFEITURA

MUNICIPAL PARA a ERERcfcI0 BE 2026.   Pr®j€fo de Lei n®  14£2$26 - SthmELA:  -

DISCIPLINA  A  CONCESSA0  DE  ABOEN0  DE  PASCOA  AOS  SERVIDORES  ATIVOS `

{EFETIVOS E COMISSI0NADOS} DA CAMARA DO MUNIcfpIO `DE €ALIF6RNIA.  Em

primeira e rinica discu[ssas e votapa8 foram aprovades pop unanimidade de votos atrav5s do veto
simb6lico os Requerimentos que segrem:  no 07/2026 de autoria do vereador Ronaldo, no 08/2026

de autoria do vereadsr Rafael, n$ 09/2026 ds aHtoria des ¥ereadsres: RGHalde e Netos no 10/2026
--de  autoria  do  vereador  Net®  e  n°   11/2026  de  autoria  dos  vereaderes:  Net®  e  Ronaldo.

Considera¥6es FIHais: - LJsande da palavra a vepcader Vlademiro cumprimentou aos presentes e

aos que acompanham os trabalhos atrav€s das redes sociais.  Informou sobre viagem a Curitiba no

riltimo dia 09 e os reSurscs aenqHisted8s, sendc €em mil Feais pars a APAE que c®nseguiu com a

deputedo federal Pedro Lupion, Gem m£± reais atrav€s do deputado estadual Mateus V€rmelho para

a saride e urn vefcul8 Htilitfrio no valor de ceHto e quinze mi= reais e agradeceu aeg deputados pelo

atendimento. Destasou qHe na semarm autgrior a Secrstfrio de Esperie citeu sou name, durante a

reuniao da Cfimarag e falou eoisas que nfro ten cabimentog inclusive qus aqui nfro era a lugar dos

vereadores cobrarem. Apres€rfeou slides sobrs ® Secrefari® de Espofte, Heciho de difrias, valor de

seus veneimentos, registrm de sua empresa e disse qLie o Sesretari® E fun€i®nfrio ccmissionado

Com dedicapao exclusiva em periods integral e a8s sabados trahalha em sua empresa o que nao 5

permitido. Na seqrfeneias questionou quais ®s beneficie§ a Secrefari® trouxe papa a Seeretaria de

Esporte, parajustificar os gastos com difria no valor de setecerrfe®s reais, mais vefculo de rmunicfpio

com combustfvel e pedigios pag®s pe!Q rmun±cfpio. Enquanto que ele foi a Curitiha com uma difria

de quatrocentos e vinte reais pars cobrir tedas as despesas, com vefcHlo prdprio e trouxe vfrios
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recursos coma os citad®s no iHfcio. 0 povo cobra, reclarma e dig que o vereador ffiao far nada, mag

esfa aqui para represenfa-log. Coma viram, sao vdrios os requerimentos apresentados, mas nao

depende  dos  vereadores  a  solngao.  Estao  com vfrios projetos pars votagao,  mas  nfro  5  para

beneficiar a todos, apenas pare alguns. 0 prefeito que aumentar a salfrio de secretariado, mas

deixar para trfs o dos professores, des garis, servi€os gerais e tedos que esfao defasados. Foram

eleitos varios vereadoFes novos e o prefeito tamb5m, e a povo acreditou que haveria mudangas,

mas esfa complicado. Esfa dificil para todes, mac estao lutande pelo povo. Tern esperan§a em vcr

California prosperar. Se for bern nesta gesfao, vai sair novamente candidato3 mas se nfro for, nao

vai se candidatar. Usande da palavra a vereador Carhas cumprimerfeous ass presentes e aos que

acompanham os trabalhos atrav€s de YouTube. Se solidarizou com as fflaes que estao envolvidas

no epis6dio da agressao de rna crian€a no transpofte escolar. Soube que estf sendo investigado e

espera que realmente seja punido a respensfvel, case seja confirmada a agressao, pois merfuma

mac quer ver seu filho agredido verbalmente e mtiito rmenos fisicamente. Gostaria de saber quem

contratou uma pess®a auxiliar de servi?os gerais para atender come rm®nitora de urn 6nibus escolar

e com que embasamento legal? Citou que veio para votagao a projeto de lei com a aumento do

salario dos escritHrdrios3 coma jf disse, nao esta contra, mac exists a dos professores que cobram

desdeagestaoanterior.Disseter€speran€adeprefeifepagarosreajustesatrasadosdosprofessores,

porque prom€tgu em campanha g a palavra de urn homgm tern qu€ ter vahar. Esfa a favor da
equiparapao dos salfrios dos e§criturirics, mac tambem dos auxiliares de enfermagem, dos garis,

auxiliare-s de servieos geraisg maquinisfas, dos profess®res e de todos cs que estao corm salfrios

defasados. Destacou que muitas macs ten cobrado a contratap%o de fonoandi6Ioga e psic6loga e

desde a ano passade que Hem cobrando a senher prefeito e rfe hoje Ha® ferarm contratados. Usando

da palavra o vereador Maycon cumprimentou aos presentes a aos que a acompanham pelas redes

sociais.  Disse  aos  professores  que  compariilha  a  mesmS  seffitimgmto  de  decepe-ao  com  uma

administrap5o que nao tern recorihacimento pela edueapao, nao tern palavra, s6 tern mentiras, tudo

que tentam fazer fiao v€ resultade, combina Has cusmprs, semppe preeHra responsabilizar outras

pessoas. Se a prefeito quiser fazer ele far.9 mas asha que € pessoal comtra os professores. Registrou

que a prefeito disse a Hm vereadcr que ele nfc dgvfria fifar defendendo ®s professcres, porque
eles nfio votar5o nele e que ele tambgm nao vai se indispor para atender aos professores porque a

maloria de]es votaram nS irimigo5 sends que ap6s eleito ele f prefejto de todos. Disse ac senhor

pre-feito que se ele deu sua palavra e nag esfa cumprinds, ele nfio g homgm. MeHtirasg par parie de
senhor prefeito, ja esfa cansado ds ouvir. Na semana anterior a prefefro disse ter comprado dezoito

Chromebocks para a Escola Sueli Biseencine, por mei® de cenvfni® com a SEED, mac 5 mentira,

sfro recursos que foram liberados €m 2024 pelo Deputado Arilson, For geu interm6dio. 0 senhor

prefeito colocou rna coHtrapaltida de oito mil peais, mag nao fez mais que sua obrigapao. E ainda
faltam cinco Chrrmebo®ks que quer saber onds estao. 0 municfpio tern muito dinheiro sim, s6 a

ano passado economizou mais de €inco miThdes da satds3 per isso esffio faltande medicamentos e
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triste d±zerg mac as runs de r±Gsso muni€fpic esfao sujas, toda cheia de entulh®s, a setor de obras

tern atendido, mac nfro cQnsegue resolver. A qundra de esportes J®ao VCiltarelli esfa tomada pelo

nato. 0 senhor prssidente veread®r Nenci, ne usa da palavra cumprimentou e agradeceu aos

presentes  e  aos  qua  acompanham  pelas  redes   sociais.   Gostaria  de   saber  do   executivo,
especificamente do setor de engenharia, sobre o contrato da empresa que esth construindo o asfalto

da es{rada da Figueirinha, porque passou per lf e s6 viu maquiferios e pessoal da prefeitura

trabalhandoS inclusive fizeram bueiro e dreno, que ficou muito hem feite per sinai. Mas gostaria `

de saber se isto esti em contra€o com a empresa que ganhou a licitapao. (0 vereador Maycon

interrompeu e informou que isto esfa aeontecendo poFque Hao fizeram licitapao para os bueiros e ,
I

drenagem, com isto nao foi usada teda a verba do coriv€nio e mais ou rmenos novecentos mil reads I
I

seraodevolvidosahaipu,porincompetemciadaadministrapao.}ScbFeascasesdeinteresseso€ial|

ten cobrade e semte-se enverg®mhado perante os morad®res, porque a prefeito promete, mas nao

cumpre, sempre ten uma deseulpa. Sabre os professofes rfem cGbredo do selthor prefeitos mas luta

pGfo interesse de t®dos. Agradec,eu a® SecFetfrio de Obras e toda eqHipe do pfti® de maquinas que
tern se desdobrado para atender a zona rural, ben como a secretfrio da agricultura que vein

realizando urn diimo trabalha. IHfoHliou que as €esths bfsi€as estao em falta ha quase urn meg e

precisa de providfncias. Quaffio a seguran€a rLas ese®1as e rm transp®fte escalar os vereadores tern

feito seu trabalho cobrand®9 sugeriHdo, coma foi a case citade pelo vereader Rafael que pediu

cameras Has escolas e no fmal do ano ele pr6prio apreseHtou prGjeto de Lei para que fossem

instaladas €£meras nos vefcul®s do transporie escolar, a qHal foi aprovado p®f unanamidade pelos

vereadores, mas a senhor prefeito nao sancionou. Esclareceu que a Camara Hao segura nenhum

Projeto de Lei. Quafido a prefeito diz que flao fez algurma cSisa poHque os vereaderes nao aprovam

6 mentira. Enquanto estiver presidents, esta Casa de Leis nao vai s€gurar nada e a povo vai ter voz.

Os projetos bans serao aprovados e a que nao for vao repro¥ar.  Pediu as senhor prefeito que

administre  corm  responsabilidade,  mas  nao  fique  economizande,  principahaente  em  Saride  e

edueag£o. Ou serfe que esfa eeonomizando For trfes aH®s, para fazes rmHitas obFas no tiltimo ano

para se reeleger? Que n5o faga isto! Mag fapa uma baa administrapfro em prol da populapao. Pede
isto coma cidadiog nfio s6 c®m® veffeedor. Neda mais havend® a ssr trated®9 c®mtFocou os senhores

vereadores para sessao em a,ar££er ordinfrio a realizar-se ds 19hfiomin do dia 23 de maxpo de 2026,

dec]arando eHSerrades os trabalh®s da presents §essao as 20h30mim.

da Consolapao Cordeiro};'`'; Secrefa

senhores vereadores.
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